滴滴下架 約車平台劈價搶客爭做龍頭

为地0元坐豪車再現江湖

隨着滴滴「全家桶」集體遭下架,原本平靜的網 約車市場再起風雲。已經下架兩年有餘的美團打車 App 近日再次悄然出現在蘋果應用商店,眾多打車 App 類似T3出行、如祺出行、高德打車等亦相繼發 放大額優惠券吸引新用戶,甚至不少優惠抵扣後使得 1元(人民幣,下同)甚至0元打車重出江湖,包括 豪車也能0元拿下。有分析人士指,滴滴全系App下 架後網約車市場出現「真空期」,使得其他企業紛紛 搶佔增量市場機會,不過滴滴出現的問題亦是其他企 業需要重視的地方,合規及用戶體驗問題亟需網約車 企業認真對待。

●香港文匯報記者 孔雯瓊 上海報道



清滴在7月3日暫停新用戶註冊,隨後多家網約車平台均加大力度搶奪新用戶。其 中具央企背景的T3出行7月4日在官方微博上 發文稱,目前T3已經進入20多個城市,今年 會達到48個。同時網上有T3內部文件截圖透 露,顯示T3認為當下面臨着千載難逢的發展 機遇,準備大幹一場,7月內要連開15城,日 均單量突破百萬。另從T3出行的App來看, 新人優惠力度明顯加大,以上海地區為例,豪 送4張全時段50元折扣券,且車輛為30萬以 上的豪華車,如果行程全額在50元以內,就 意味着0元免單。

多個平台免佣吸引打車司機

打出大力優惠牌的還包括曹操出行,送新人 3張無使用條件的15元優惠券,這就意味着新 用戶出行3公里左右(約起步費公里數)扣抵 優惠券後只需支付0元即可。另外,高德新人 打車在0至1元,上汽集團旗下的享道出行, 如祺出行、首汽約車等亦送給新人數十元的打 車紅包。

值得一提的是,司機端方面,高德目前宣布 司機免佣,另有消息稱滴答、T3等平台為了 吸引司機也推出零抽成政策。

美團打車突然重新上架

另外,上周末起美團打車App陸續上架多個 應用商店。7月10日,美團打車App先是出現 在蘋果應用商店裏、從版本介紹來看、註明了 開通更多可服務城市。7月11日,小米應用商

店亦上架了美團打車App,介紹中寫明已經開 通100多個城市。據了解,美團打車曾於2017 年2月正式上線,但在2019年悄悄下架,當時 美團解釋為「採取聚合模式」,即讓美團打車 App併入到美團App內。

滴滴原市佔率高達91%

實際上美團下架獨立打車App的時候,正是 滴滴一統市場的時候。據普華永道旗下諮詢團 隊思略特統計,截至2018年9月,滴滴出行在 國內已經拿下91%的網約車市場份額,剩餘的 極小部分市場份額,還需要由美團打車、首汽 約車、曹操專車、神州專車等眾多企業來分

網經社電子商務研究中心生活服務電商分析 師陳禮騰對此表示,滴滴出行App全面下架整 改,滴滴旗下全系App矩陣目前已不存在增量 空間,這無疑給網約車市場帶來了一定的「真 空期」,使得眾多網約車平台紛紛努力把握此 次增量市場的機會。

但需注意的是,滴滴出行存在的問題或是內 地移動出行市場的縮影,這無疑也為其他平台 敲響了警鐘,陳禮騰認為平台合規性將進一步 完善與成熟,或許意味着其他網約車企業也會 面臨更多監管的嚴峻考驗。另據國內專業電商 消費調解平台「電訴寶」顯示,國內移動交通 出行App同時存在退款問題、發票問題、網絡 欺詐、凍結商家資金等眾多投訴,因此,眾多 網約車平台不論在合規性上還是用戶服務體驗 上仍需下功夫。



目前網約車平台優惠力度

T3 出行: 送30元至50元紅包,扣抵後最低0元打車

曹操出行: 新用戶送15元優惠券,起步費公里數打車0元

高德打車: 新用戶低至0元 新用戶周三打車低至1元 享道出行: 新用戶送15至30元優惠券 如祺出行:

首汽約車: 邀請新用戶可獲得5折打車券

整理:記者 孔雯瓊

資料來源:各App 介紹

減

監

香港文匯報訊(記者 殷考玲) 外電引述消息人 士指,內地反壟斷監管機 構擬要求騰訊 (0700) 旗 下音樂流媒體業務騰訊音 樂,放棄獨家音樂版權。

受消息拖累,騰訊昨日最低曾見 522.5元, 跌近3%, 不過見全日 低位後股價回升,收報534.5 元,挫0.7%。而為了緩解騰訊 音樂面臨的監管壓力,內地傳媒 昨報道指,騰訊音樂將分拆酷 我。消息指,騰訊音樂娛樂集團 日前發內部郵件,宣布對QQ音 樂和酷我在內的業務線和相關人 員進行調整。

消息指,今次騰訊音樂娛樂集 團的內部調整,QQ音樂業務線 將成立長音頻業務中心,負責 QQ音樂長音頻專區的產品研發 工作; 酷我音樂旗下最賺錢的業 務「聚星直播」,則交由酷狗音 樂的管理層謝歡負責;而酷我音 樂業務線的商業化業務,將交給 騰訊音樂商業廣告部總經理劉憲 凱負責。至於騰訊音樂副總裁、 酷我業務線首席執行官(CEO)史 力學將兼任QQ音樂長音頻業務 中心的負責人,向騰訊音樂首席 執行官梁柱直接匯報。

內地監管機構對騰訊等大型科 技企業的監管日趨嚴謹,監管機 構要求騰訊放棄騰訊音樂擁有的 獨家音樂版權,以及因收購兩個 應用程式未有按正常申報程序上 報,而被罰款50萬元人民幣, 這都是國家市場監管總局在調查 後得出的決定。

傳騰訊面臨100億罰款

此外,今年4月外電曾引述消 息人士指,內地監管機構準備對 騰訊處以巨額罰款,預計罰金至 少100億元人民幣,根據處罰條 款,市監局將對騰訊音樂處以罰 款,因其2016年對競爭應用酷 狗和酷我的收購未按正常申報程 序上報進行反壟斷審批,每項違 規最高罰款50萬元人民幣。外 電又稱,市監總局其實在2018

年曾對騰訊音樂發起調查,但在2019年停 止調查,因騰訊同意部分獨家使用權到期後 不再續約,而通常這些使用權三年後就到

事實上,騰訊已從環球、索尼、華納等唱 片公司取得流媒體獨家使用權,另外亦有一 直保有着在內地對周杰倫音樂的獨家使用 權。有報道指,獨家使用權令騰訊在面對規 模較小的競爭對手時可取得優勢。

股價自2月累挫逾三成

受累於市場擔憂內地監管機構會對互聯網 巨頭和平台公司的持續監管,騰訊股價已從 今年2月中的高位重挫逾三成,市值蒸發逾 2萬億港元。

證券代碼: 600639、900911 證券簡稱: 浦東金橋、金橋B股 公告編號: 臨2021-021

上海金橋出口加工區開發股份有限公司 關於2021年度第二期超短期融資券 發行情況公告

特別提示 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者 重大遺漏,並對其內容的眞實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任

上海金橋出口加工區開發股份有限公司(以下簡稱「公司」)第八屆董事會第 十九次會議及2018年年度股東大會審議通過了《關於發行超短期融資券的議案》,同 意公司向中國銀行間市場交易商協會(以下簡稱「交易商協會」)申請註冊發行不超 通20億元的超短期融資券。2020年4月14日、公司收到交易商協會出員的《接受駐冊通知書》(中市協注[2020]SCP223號),交易商協會決定接受公司超短期融資券註 冊。公司獲准面向全國銀行間債券市場機構投資者發行總額不超過15億元的超短期融 而 公司疫作国问主國歌引,同項茅印·勒姆研究員看歌引應紹介起過,可認见的過程的 資券,駐市關度自註冊通知書落款之日起2年內有效,詳見公司於2020年4月16日披露 的《關於超短期融資券獲准註冊的公告》(編號:臨2020-003)。 2021年7月8日,公司發行2021年度第二期超短期融資券(簡稱:21金橋開發 SCP002,代碼:012102480),本期實際發行金額6億元,期限為266日,起息日為

2021年7月9日,兑付日為2022年4月1日,發行價格為100元,票面利率為2.76%。募 生資金已經於2021年7月9日全額到賬 無實並已經於2021年/7月9日主權到際。 招商銀行股份有限公司為本期超短期融資券的主承銷商和簿記管理人,寧波銀行 股份有限公司為本期超短期融資券的聯席主承銷商。本期超短期融資券發行的有關文 件詳見中國貨幣網(www.chinamoney.com.cn)和上海清算所網站(www.shclear-

ing.com)

申請會社酒牌續期公告

WORLD TRADE CENTRE CLUB HONG KONG

現特通告:黃贊財其地址為香港銅鑼灣

告士打道 280 號世貿中心 38 樓,現向

酒牌局申請位於香港銅鑼灣告士打道 280 號

世貿中心38樓 WORLD TRADE CENTRE

CLUB HONG KONG 的會社酒牌續期。

凡反對是項申請者,請於此公告刊登之日

起十四天內,將已簽署及申明理由之反對

書,寄交香港灣仔軒尼詩道 225 號駱克道

NOTICE ON APPLICATION FOR

RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE

WORLD TRADE CENTRE CLUB HONG KONG

Notice is hereby given that Wong Chan Choi of 38/F,

World Trade Centre, 280 Gloucester Road, Causeway

Bay, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing

Board for renewal of the Club Liquor Licence in

respect of World Trade Centre Club Hong Kong

situated at 38/F, World Trade Centre, 280 Gloucester

Road, Causeway Bay, Hong Kong, Any person having any objection to this application should send a

signed written objection, stating the grounds

therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board,

日期:2021年7月13日

市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

特此公告

上海金橋出口加工區開發股份有限公司董事會 二〇二一年七月十三日

證券代碼:600848 股票簡稱:上海臨港 編號:臨2021-042號 900928 臨港B股

上海臨港控股股份有限公司 2021年度第一期超短期融資券兌付完成公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記 載、誤導性陳述或者重大遺漏,並對其內容的真實性、準確性和 完整性承擔個別及連帶責任。

上海臨港控股股份有限公司(以下簡稱「公司」)於2021年 3月4日發行了上海臨港控股股份有限公司2021年度第一期超短 期融資券(以下簡稱「本期融資券」),本期融資券發行總額 人民幣10億元, 票面利率2.95%, 期限為126天, 到期总付日期 為2021年7月9日。詳情請見公司於2021年3月9日披露的《關於 2021年度第一期超短期融資券發行情況的公告》(公告編號: 臨2021-015號)。

2021年7月9日,公司完成了本期融資券的兑付工作,兑付本 息合計人民幣1.010.183.561.64元。

特此公告。

上海臨港控股股份有限公司董事會 2021年7月13日

水污染管制條例 (第 358 章) 根據第 19(3) 條刊登的公告

維多利亞港 (第三期)水質管制區水污染管制監督。 現特此公告,監督已根據《水污染管制條例》接獲下述申請書乙份 –

申請類別 - 申請污水排放牌照

排放或沉積類別 - 經海水冷卻系統所排出之廢水

處所或裝置名稱 - 香港灣仔軍器廠街 1 號香港警察總部的海水冷卻機房 承受水域

溫度 - 最高攝氏 35 度或較入水水溫增加不超過攝氏 10 度,

以較低者為準 處理方法 - 電解氯氣消毒

最高流量 - 每日 95.900 立方米

上述申請書副本存錄於環境保護署所備存的登記冊內,可供在辦公 時間內查閱;環境保護署區域辦事處(南)地址是:香港鰂魚涌海灣街 1號華懋交易廣場2樓。如反對批准上述所公告的任何申請書,應以書 面列明反對理由,並在本公告刊登後30天內提交同一辦事處。《水污染 管制條例》第 19(4) 條所指明的唯一反對理由是:批准申請可能會妨礙 達致或保持根據本條例第5條就維多利亞港(第三期)水質管制區而訂立 的水質指標。

刊登廣告熱線 28739888/ 28739842

70 中企取消赴美 字節跳動擱置上市

香港文匯報訊(記者 蔡競文)內地去年來加強對 網絡安全監管、及最新對掌握超過100萬用戶信息 的運營者赴境外上市實施必須經過審查等新措施, 據彭博數據顯示,相關措施大約會影響70家將在紐 約上市且位於香港和中國內地公司。《華爾街日 報》昨引述知情人士稱,今年早些時候被內地監管 部門告知須解決數據安全風險後,TikTok母公司字 節跳動已經擱置海外上市計劃。

傳3月已決定擱置計劃

知情人士表示,字節跳動之前一直考慮讓全部或 部分業務在美國或香港上市。但創始人張一鳴在與 網絡安全監管機構會晤時,被告知公司須重點解決 數據安全風險和其他問題,隨後張一鳴於3月份作 出決定,擱置了潛在的IPO計劃。知情人士稱,該 公司擱置上市計劃還因為公司當時沒有首席財務

事實上,自去年螞蟻集團上市擱淺以來,內地不 斷加強對互聯網企業的監管,而滴滴事件又引發新 一輪密集的監管風暴。國家互聯網信息辦公室上周 六發布「升級版」的網絡安全審查辦法,要求掌握 超過100萬用戶個人信息的運營者赴境外上市,必 須向網絡安全審查辦公室申報網絡安全審查; 着重 審查核心數據或大量個人信息被國外政府影響、控 制、惡意利用的風險等。

新監管風暴下,市場人士預計,大部分以美國的

點。總部在北京市的醫療數據公司零氪科技,上周 四據悉擱置在美國進行IPO。英國《金融時報》報 道説,內地健身應用公司Keep選擇不推進其美國上 市計劃。知情人士透露,播客App喜馬拉雅的美國 IPO也在未定之天。其他可能存在疑問的交易包括 香港快遞公司貨拉拉潛在高達10億美元的IPO。

彭博引述瑞銀亞太區投資銀行業務主管 David Chin表示,鑑於內地的新政策,有些不確定因素可 能需要一兩個月才能塵埃落定。 但他相信,最終會 找到解決方案,因為美國一直非常支持中國互聯網 公司及其發展,以及隨後的融資。而據彭博數據顯 示,內地的相關措施大約會影響70家將在紐約上市 且位於香港和中國內地公司。

港IPO收費較低 挫投行收入

雖然市場人士預計,部分IPO或轉投香港及內地 A股,但鑑於香港的IPO服務費較低,投行預計今 年的收入將減少。同時,香港和內地的上市要求也 更加嚴格,令撮合交易面臨更多變數。彭博統計顯 示,IPO承銷商去年通過協助中國公司在海外IPO 獲得了創紀錄的15億美元收入,即使當時中美關係 處於低谷。而自2014年阿里巴巴 (9988) 開始在紐 交所上市以來,中企的海外上市業務為IPO承銷商 帶來了約64億美元收入,其中近40%來自赴美國的

新股後勁不足 優趣匯每手蝕564元

香港文匯報訊(記者 周曉菁)恒指起伏不大, 拖累新股表現,昨日掛牌的兩隻新股的股價表現, 以及將於今日掛牌的兩隻新股昨晚的暗盤,都潛 水。其中,內地品牌電子商務零售及批發解決方案 提供商優趣匯(2177)昨首日掛牌,股價高開3%報 12.22元,最多升5.4%,隨後股價急縮,全日收報 9.04元,較上市價11.86元低2.82元或23.8%,不計 手續費,每手200股,賬面蝕564元。

另一新股物管企業領悦服務(2165)亦未迎來開 門紅,早間高開24%,但以全日低位收市,報4.19 元與上市價持平,不計手續費,一手未有盈虧

生物股騰盛博藥(2137)今掛牌上市,一手中籤 率僅5%,即抽40手可穩獲一手。輝立暗盤顯示, 曾高見26.5元,收報20.9元,較招股價22.25元低 6.1%。不計手續費,每手股蝕675元。

此外,華南職業教育(6913)一手中籤率20%, 抽10手可穩獲一手。輝立暗盤高開25.8%至2元高 位,低見1.46元,收報1.49元,較招股價跌6.3%, 成交1,020萬股,涉1,580萬元;不計手續費,每手 股蝕200元。

8/F. Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice. Date: 13 July 2021